
Posudek školitele na bakalářskou práci Ivety Lysoňkové Strategie separatistického 

terorismu: Případová studie IRA 

 

Kolegyně Lysoňková si vybrala pro svou práci jednu z nediskutovanějších teroristických 

skupin, Irskou republikánskou armádu. To jí skýtá celkem značné množství dobrých zdrojů a 

možnost vycházet z různých již proběhlých debat proměnách této organizace. Zároveň jí to 

umožňuje vycházet z teoretických poznatků autorů, kteří se věnují politickému terorismu, ale 

také sociálním hnutí. Je třeba říci, že těchto možností autorka dobře využila.  

 

Když čtenář začne číst hodnocenou práci, nejspíš se právem vyleká. Velmi hutný historický 

souhrn, jakým text začíná, slibuje ve většině studentských prací nezvládnutou faktografickou 

nudu, která bývá průhlednou zástěrkou neschopnosti položit si nějakou stimulující 

výzkumnou otázku a soustředěně, v kontrolovatelných krocích na ni odpovídat. V případě této 

práce se ovšem jedná pouze o optický klam. Po historické prezentaci vzniku Prozatímní Irské 

republikánské armády (PIRA) přichází teoretická část, z níž je autorka s využitím teorií Della 

Porty a Zalda a kol. schopna získat dobré nástroje pro svou hlavní otázku – co způsobilo 

změny ve strategii PIRA.  

 

V třetí kapitole, která je těžištěm celé práce, autorka dobře hodnotí jednotlivé faktory a 

usouvztažňuje je s dosavadními debatami. Jakkoli pokrývá docela rozsáhlé téma, je schopna 

sevřeného, koncentrovaného vyjádření a sledování hlavních otázek. V důsledku zrale 

identifikuje a inspirativně diskutuje hlavní faktory změny strategie a nakonec i pacifikace 

PIRA. S citem pro detail, ale zároveň schopností se v něm neutápět, autorka přesvědčivě 

argumentuje, že za změnou strategie stála interakce státu a vnitřní dynamiky organizace (role 

politického křídla apod.).  

 

I z hlediska jazykové stránky je práce vesměs na dobré úrovni až na občasné převážně 

stylistické chyby.  

 

Práce splňuje nároky kladené na kvalitní bakalářskou práci. Navrhuji ji k obhajobě se 

známkou velmi dobře.  
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